

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКРАИ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (4343)

Вторник, 18 февраля 1947 года.

Цена 20 коп.

(«Правда»)

## Важнейшая задача послевоенной пятилетки

Величайшая программа новой сталинской пятилетки предусматривает широкую подготовку квалифицированных кадров массовых профессий. К концу 1950 года на предприятиях страны путем индивидуального, бригадного и курсового обучения будет подготовлено 2,7 миллиона новых рабочих и 13,9 миллиона человек повысят свой производственный квалификационный уровень. В системе государственного образования на пятилетку будет подготовлено 4,500 тысяч молодых рабочих.

Борьба за технический прогресс, за новые методы станочного труда на каждом месте выдвигает вопрос подготовки высококвалифицированных кадров для промышленности. Чтобы распространить опыт передовиков производства на все предприятия, поднять основную массу рабочих до уровня передовиков, для этого необходимо вооружить кадры знаниями, умениями овладеть техникой, профессией, стать специалистами их массы через различные технические курсы и станочные школы.

Еще в мае 1935 года в своей речи на встрече академиков Красной Армии товарищ Сталин говорил: «...если мы хотим жить с успехом в области людей и добиться того, чтобы наша страна имела достаточное количество кадров, способных двинуть вперед технику и улучшить ее в действительности, мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех средств капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим средством являются люди, кадры».

Эта историческая установка всегда была и остается боевой программой для партийных организаций, для хозяйственных и профсоюзных руководителей и области подготовки и воспитания кадров социалистической промышленности. Особую важность она приобретает сейчас, в дни борьбы за успешное выполнение пятой пятилетнего плана.

За период Отечественной войны, за истинный героический труд новой сталинской пятилетки на Кузнецком металлургическом комбинате выросли замечательные станочники, в совершенстве овладевшие техникой своего дела. Были воспитаны широкое трудовое резервное стадо т. Сердюк и мастер-мартеновец т. Привалов, проработавший т. Рабцев и Бакин, знавшие станочники теплоэлектростанции тт. Веселов и Шапалак за период войны на заводе превратили филиал промышленности в самостоятельную организацию. Многие станочники, имеющие высшее образование, добивались успехов в различных отраслях промышленности, хорошо содержали технику и брали из нее все, что она может дать.

Молодой станочник Сталинского комбината т. Шубертов за короткий период работы на производстве прошел сложный трудовой путь. Он приобрел все необходимые специальности — электриварника и электромонтера. Сейчас т. Шубертов, благодаря упорной борьбе за техническое знание, любовь к производству, своему делу, вырос до мастера-стахановца. Он руководит комсомольско-молодежной бригадой электромонтеров, является ведущим на заводе. Трудовые показатели его бригады достигают 150—200 процентов ежемесячно. От чернорабочего до мастера — путь, который прошел участник второго корпуса алюминиевого завода — вырос за последние четыре года станочник Михаил Рудов.

## Семинары председателей районных и городских Советов

По решению Совета Министров РСФСР в областях, краях и автономных республиках организуются семинары председателей исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся. Председатели исполкомов прослушают курсы лекций и докладов по важнейшим вопросам внутренней политики, выполнения пятилетнего плана, вопросам идеологии и культуры, о внешней политике Советского государства и т. д. На семинарах будет организован также обмен мнениями

Учебно-курсовой комбинат Кузнецкого завода в прошлом году успешно справился с планом технического обучения металлургов. В 1946 году вместо 1.880 человек, согласно программе на комбинате обучено более 2.000 новых рабочих. Только в станочных школах, организованных во всех цехах завода, занималось свыше 600 человек. 450 станочников окончили курсы мастеров. Около четырех с половиной тысяч металлургов прошли техникум. По всем видам технического образования на Кузнецком заводе занималось 12.117 человек.

Еще более ответственными задачи по подготовке рабочих массовых профессий стоят перед руководителями Кузнецкого комбината в первом 1947 году. К началу апреля около 1.500 человек должны закончить обучение по повышению производственных квалификаций и свыше 3.000 человек пройти технический минимум.

На алюминиевом заводе в минувшем году проведено техническое обучение свыше 1.100 человек. Из них подготовлено новых рабочих различных специальностей 328 человек и 776 станочников повысили свою квалификацию. На заводе в течение года работало 13 станочных школ, в которых обучено свыше 80 человек, получивших богатые специальные знания и производственный опыт. В этом году среди алюминщиков обучается 1.177 человек, посещающих различные технические курсы, станочные школы и школы мастеров социалистического труда.

Повышению заботу о производстве новых станочников призывает курсовой комбинат в партийной организации треста № 3 и «Сталинск-трестстрой». В минувшем году в стройтресте № 3 по всем видам технического обучения занималось 1.366 человек. Было обучено около 700 новых рабочих массовых профессий, в основном каменщиков и бетонщиков, штукатуров и бетонщиков. 103 станочника-строителя приобрели вторую профессию и 338 человек прошли обучение в станочных школах.

Центру индустриалу в подготовке кадров строителей прошлыми инженер-строитель № 3 треста «Сталинскпромстрой» т. Пусталык и инженер-технологический дела т. Сенюков. Они, руководя станочными школами, добивались от рабочих отличного мастерства, высокого знания специальности. Мастер т. Сенюков уже в этом году обучил 10 человек плотников новым методам работы, довели нормы выработки каждый из них до 170 процентов ежемесячно.

Большая работа по обучению кадров массовых профессий проделана угольщиками нашего города. На шахтах треста «Кузнецкуголь» в 1946 году различными видами технического образования было охвачено более 1.700 человек. 623 горняк треста прошли индивидуальное обучение, около 300 шахтеров закончили технические курсы без отрыва от производства и 131 человек — отрывом от производства. Свыше 2.000 горняков шахт треста «Кузнецкуголь» прошли техническое обучение через курсы и станочные школы в наступившем 1947 году. Кроме того, все шахтеры сдадут технический минимум.

Подготовка высококвалифицированных рабочих кадров, повышение уровня их общего и специального образования — важная задача новой послевоенной сталинской пятилетки. Выполнить ее успешно и в срок — первейший долг руководителей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций.

## Велосипед „Харьков“

и расстояние между колесами. Диаметр колес нового велосипеда на 50 мм больше. В апреле будут выпущены первые партии таких машин. На заводе также изготовлены первые образцы дамского велосипеда В-22. Машина проста по конструкции и легка в управлении. Конструкторский отдел завода подготавливает и производят третий вид машин — для подростков.

## Рационализаторские предложения коксоовиков

Месачком по сбору рационализаторских предложений, проходивший на Кузнецком комбинате, вызвал в коллективе добровольного цеха замесочек оживление рационализаторской работы. За 20 дней от рабочих, инженеров и техников поступило 35 предложений, направленных на повышение производительности труда и улучшение организации работ. Восемнадцать из этих мероприятий приняты комиссией и внедрены в производство.

Наиболее эффективно предложения внесли механики тт. Зорохович и Широков, начальник смены тт. Почтарев и Мискин. Так, например, т. Почтарев предложил установить сонаратор для сокращения потерь продукции. Простое и в жизнь этого предложения даст возможность значительно повысить производительность труда. Тт. Зорохович и Широков предложили установить на тушильный вагон установку, которая сократит расстояние жеза на пути элеватора. Мастер т. Мискин изобрел аппарат для обработки конусов пиритов в механической мастерской цеха. Последнее предложение имеет значительную техническую ценность.

**Н. ПЕТРОВ,**  
председатель цехкома коксового цеха.  
**Уголь**  
В счет годового обязательства

Горняки шахты «Зыряновка» треста «Кузнецкуголь», включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угольщиками 1947 года, обязались дать сверх государственного плана 6.000 тонн угля. Несмотря на трудные условия работы, шахта в прошлом месяце дала в счет годового обязательства около 100 тонн угля.

Значительно лучше работают горняки «Зыряновки» в феврале. За 16 дней на сверхплановом счету шахты добыто 934 тонны угля. В социалистическом соревновании горняков лучшим показателем добычи участка № 1 (начальник т. Кореньков). Он уже дал 590 тонн угля сверх задания. Сверхплановая добыча по участку № 3 (начальник т. Лоперев) составляет 256 тонн, по участку № 2 (т. Иваненко) — 88 тонн.

Шахтеры «Зыряновки» готовятся встретить 29-ю годовщину доблестной Советской Армии производственным подвигом — тоннажем сверхпланового угля.  
**С. КАЛИНИН.**

## Сообщение уполномоченного Госплана СССР по Кемеровской области

### Об итогах выполнения государственного плана основными отраслями народного хозяйства области в 1946 году

План производства по валовой продукции отраслями промышленности и отдельными предприятиями выполнен следующим образом:	Процент выполнения годового плана за 1946 год.	
	в том числе:	в процентах к плану 1946 г.
Предприятия Министерства черной металлургии—ВСЕГО	103,3	
в том числе:		
Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина	103,4	
Гурьевский металлургический завод	103,1	
Кемеровский колхозно-промышленный завод	103,4	
Предприятия Министерства цветной металлургии—ВСЕГО	93,4	
в том числе:		
Сталинский алюминиевый завод	89,9	
Белово-Салдинский комбинат	102,5	
Предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов СССР—ВСЕГО	98,0	
в том числе:		
Комбинат «Кузбассуголь»	96,6	
Комбинат «Кемеровуголь»	96,2	
Завод «Своб шахтброс»	109,5	
Бисловский машиностроительный завод	78,7	
Предприятия Министерства химической промышленности—ВСЕГО	103,8	
в том числе:		
Азототрусовый завод	105,3	
Предприятия Министерства электропромышленности—ВСЕГО	92,2	
в том числе:		
Кемеровский электромеханический завод	87,3	
Прокловский электромеханический завод	101,3	
Предприятия Министерства промышленности строительных материалов—ВСЕГО	110,1	
в том числе:		
Янцевский цементный завод	138,8	
Кузнецкий цементный завод	114,8	
Предприятия Министерства промышленности средств связи—ВСЕГО	85,5	
в том числе:		
Завод в г. Ленинск-Кузнецком	100,2	
Завод в г. Белово	75,2	
Предприятия местной промышленности	89,7	
Предприятия области	98,4	
Предприятия облисполкома	101,3	
Предприятия облисполкома	85,5	
Артели промышленности	85,8	
Артели кооперации	76,8	

УЛУЧШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА, ЛИКВИДАЦИЯ ПРОСТОЕВ, МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДОЕМКИХ ПРОЦЕССОВ, ВНЕДРЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ТЕХНОЛОГИИ, ГАРМОНИЧНАЯ, СОГЛАСОВАНАЯ РАБОТА РАЗЛИЧНЫХ УЧАСТКОВ ПРОИЗВОДСТВА, НАСТОЙЧИВАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА — ВОТ ИСПЫТАННЫЕ СПОСОБЫ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

## Серго Орджоникидзе

(К 10-летию со дня смерти)



Сегодня, 18 февраля, исполнился десятый год со дня кончины крупнейшего деятеля большевистской партии и советского государства — Григория Константиновича Орджоникидзе, широко известного в советском народе также по своей подлинной партийной кличке — Серго. Яркая, полная бурного революционного горения жизнь товарища Серго служит примером беззаветной борьбы за свободу и счастье народа. Орджоникидзе принадлежал к славному поколению революционеров, которые весь свой путь шли вместе с Лениным и Сталиным. Сильно и мужественно держался Серго под ударами жестокой царской реакции; отменным большевиком словом и личным примером воспитывал и подготавливал он рабочий класс к боям за советскую власть. Труды и ссылки, в которых Серго в общей сложности пробыл около восьми лет, не сломили его боевого духа, а, наоборот, еще более закаляли его волю, еще сильнее раскалили в нем ненависть к угнетателям. В возрасте 21 года Серго был членом Баканского комитета большевиков, во главе которого стоял тогда товарищ Сталин. Это было в 1907 году. А еще через четыре года, после побоя на съезде, он переехал за границу к Ленину и там под личным руководством Владимира Ильича учился в партийной школе. Та товарища Серго оставалась своей выборкой Владимир Ильич, когда потребовался сильный организатор для подготовки и организации Пражской партийной конференции. Орджоникидзе с честью выполнил задание Ленина. На этой конференции в 1912 году он был избран в Политбюро ЦК. В 1917 году, в дни подготовки к Великой Октябрьской социалистической революции, Серго работал в Петрограде под руководством товарища Ленина и Сталина. Когда Владимир Ильич сформировал в Петрограде Серго служил связующим звеном между Лениным и Сталиным. Орджоникидзе бесстрашно боролся за победу пролетарской революции. На тугой день после октябрьского вооруженного восстания в Петрограде он уже сражался на фронте под Путиловым мостом против контрреволюционного казачьего корпуса. Серго был крупнейшим военно-политическим работником партии в период войны с интервентами и белогвардейскими армиями в 1918—1920 годах. С именем Серго связаны исторические успехи ленинско-сталинского национального движения на Кавказе. Он был партийным организатором и руководителем Закавказской федерации советских республик.

**Д. ДЕЛОВ.**

Много сил и труда приложили Серго для строительства новых фабрик, заводов, шахт, рудников, электростанций, для освоения новой техники, для бурного подъема промышленного производства. На живых примерах учил он хозяйственников, как надо большевиком руководить предприятиями. Он лично знал тысячи работников промышленности. Его знания и высшая широкая масса трудящихся. Серго сумел в шахты, поднялся на станочные леса новых заводов, посещал общедоступные рабочие. И всех, кто с ним встречался, он увлек своей горячей энергией, громадной верой в творческие силы народа.

Сам Серго отдал всего себя делу воспитания могущества советской державы. Наметь о нем, первом держателе, жизни, стойком борце за коммунизм, будет верно жить в сердцах нашего народа.

В 1926 году, в расгар троцкистско-бульварных атак на Центральные Комитет, партия ставит Серго Орджоникидзе на пост Председателя Контрольной Комиссии. Ближайший соратник товарища Сталина, Серго Орджоникидзе борется за чистоту и единство партийных рядов. Со всей большевистской страстью и неслыханной решительностью разоблачал и громял он троцкистов, извращенцев, бухаринцев и других предателей.

Последние годы своей жизни Серго руководил тяжелой промышленностью. Все свои силы, весь свой глубокий ум, весь свой богатый талант организатора сосредоточил он на том, чтобы осуществить грандиозный ленинско-сталинский план социалистического преобразования нашей страны, превращения нашей страны в могучую индустриально-аграрную державу.

В 1946 году продукция сельскохозяйственных зерновых культур в области значительно увеличилась. Сельским хозяйством области выполнен государственный план хлебобулочных на 112,6 процента. Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства сдали государству хлеба в 1946 году в 1,7 раза больше, чем в 1945 году.

За 1946 год «Шинь-тракторные» станция области план тракторных работ в переводе на машины выполнила на 109,5 проц. По сравнению с 1945 годом объем тракторных работ выполнен на 120,5 процента.

В 1946 году электрифицировано 77 колхозов, 5 совхозов и 3 МТС. Построено две колхозных электростанции. Получены электрической свет: 3.353 хозяйства колхозов, 43 школы, 13 больниц, 38 клубов и 107 иглуев, 19 детских садов и детских домов. Электрифицировано 139 заводоуправлений, 56 моторных пунктов, 13 мельниц.

Объем капитальных работ (строительных, монтажных) в 1946 году выполнен основными строительными организациями следующим образом:

В процентах к плану 1946 г.	
81,0	Сталинпрометрострой
79,0	Кузбассшахтстрой
67,0	Трест № 3
63,0	Кемеровшахтстрой
60,0	Востокшахтстрой
59,0	Трест № 30
57,0	Трест № 25
31,0	Кемеровошахтстрой

Государственными предприятиями и учреждениями области в 1946 году построено и введено в действие 96 многоквартирных домов, 39 общежитий и 2.323 индивидуальных домов. Всего для трудящихся Кузбасса построено и введено в действие в 1946 году—167,2 тыс. квадратных метров жилой площади.

План розничного товарооборота в 1946 году выполнен на 100,9 процента. В том числе ОПСМ предпринят на 111,3 процента, непродовольственной потребительской на 105,2 процента и местными торговыми на 94,9 процента.

Ремесленство и железнодорожными узлами и школами фабрично-заводского обучения выпущено в 1946 году 9.910 молодых квалифицированных рабочих.

Количество учащихся в начальных и средних школах выросло по сравнению с 1945 годом на 18.087 человек.

Большевиком обучается в техникумах и других специальных учебных заведениях увеличилось на 4.537 человек и количество студентов в высших учебных заведениях—на 559 человек к соответствующему 1940 году.

**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ГОСПЛАНА СССР ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.**

# Кадры — золотой фонд промышленности

## Мастер угледобычи



Профессионал горняка Петр Шени полюбил с первых дней работы на шахте. Немудрено, что специальность геологическая была дана молодому, подвысокому сыну изворота юности.

Среди горняков шахты им. Орджоникидзе, где начал свой труд Петр, говорили так:

— Он родился для забоя. Рубить уголь у него хватилась сила и смекалка.

Это было в 1938 году, когда молодой горняк Петр Шени только что начал познавать технику горного дела, овладевать профессией забойщика. Вагоноплатником он работал недолго. Уже через два месяца Петр перешел в забой. Около двух лет работы в забое обогатили его опыт, он стал стахановцем, одним из передовых людей на шахте.

За пять лет работы в забое Петр Сафронич Шени вырос от рядового забойщика до горного мастера. В годы войны его участок выдал десятки тысяч тонн угля сверх плана. Его участок является передовым на шахте, выданный на-гора свыше 9.000 тонн угля сверх государственного годового плана. В числе передовых идет по угледобыче коллектив участка горного мастера тов. Шени и в новом году.

## На технических курсах и в стахановских школах

В тресте «Кузнецкийуголь» в 1946 году различными видами обучения и повышения квалификации было охвачено более 1.700 человек. Из этого числа индивидуально-бригадным обучением было охвачено 623 горняка, курсовым обучением без отрыва от производства 283 и с отрывом от производства 131 человек.

По основным горняцким профессиям обучено 217 забойщиков, 101 взрывник, 37 проходчиков, 22 машиниста рудобойных машин, 74 крепильщика, 58 машинистов электровозов, 145 электрослесарей и т. д. Горных мастеров обучено 16 человек.

В строительном тресте № 3 в истекшем году всеми видами обучения и повышения квалификации было охвачено 1.366 человек. Из этого числа подготовлено 692 новых рабочих, в основном каменщиков, бетонщиков, плотников, стотаров, штукатуров. Вторые профессии освоили 103 рабочих, техникумному сдали 152 рабочих, стахановские школы закончили 338 человек.

На алюминиевом заводе техническим обучением в прошлом году было охвачено 1.104 человека. Из этого числа подготовлено новых рабочих различных специальностей 328, повысили свою квалификацию 776 человек. В 13 стахановских школах обучено 83 рабочих, вторым профессиям — 15 человек. 14 мастеров-практиков для повышения квалификации были посланы для сдачи испытаний на мастера 1 и 2 классов в техникум цветной металлургии. Сейчас различного вида обучением и повышением квалификации охвачено 1.177 алюминщиков.

## Больше внимания технической учебе металлургов

Подготовка высококвалифицированных кадров для социалистической промышленности всегда стояла и стоит в центре внимания большевистской партии и советского правительства. Особое внимание уделено подготовке кадров, воспитанию и техническому обучению рабочих в новой сталинской пятилетке.

На Кузнецком металлургическом заводе помимо учебно-курсового комбината существует сеть различных технических курсов, курсов мастеров социалистического труда и других форм производственного обучения кадров. Во всех цехах комбината имеются курсы технического, стахановские школы. Учеба рабочих проходит под контролем учебно-курсового комбината, при помощи хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей цехов.

Итоги нашей работы по подготовке кадров массовых профессий в 1946 году говорят о том, что учебно-курсовый комбинат неплохо справился с поставленными перед ним задачами. В минувшем году подготовили и обучили различным профессиям более 2.000 новых рабочих. Свыше 600 человек занимались и окончили стахановские школы, 450 человек окончили курсы мастеров. Таким массовым обучением, как технический минимум, было охвачено более 4.500 стахановцев. По всем видам технической учебы на нашем заводе занялось в прошлом году 12.717 человек.

## Как мы обучаем и воспитываем кадры

В четвертой сталинской пятилетке строительный трест «Сталинспромстрой» должен выполнить большую программу промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства. Решение этой задачи может быть достигнуто только на основе внедрения передовых методов организации строительного производства, широкой механизации трудовых процессов и распространения передового стахановского опыта. В связи с этим особую важность приобретает работа по подготовке и повышению квалификации строителей.

В прошлом году различными видами обучения и повышения квалификации было охвачено около 4.000 рабочих треста. Обучение на рабочем месте, непосредственно на объектах, в качестве инструкторов привлекались лучшие стахановцы, наиболее опытные и квалифицированные рабочие различных специальностей. Теоретическое обучение велось силами инженеров и техников.

В течение года подготовлено более 900 новых рабочих, стахановских школами было охвачено 704 человека, вторые профессии освоили 429 рабочих. Техникумному сдали около 1.700 человек.

О решающем значении теоретического обучения для повышения производительности труда говорит пример работы инженера тов. Пустыльника. Токари, прошедшие техникум под его руководством, повысили производительность труда до 150 процентов.

В течение года на курсах с отрывом от производства успешно закончили обучение 16 рабочих треста. Им присвоено звание строительных мастеров. С отрывом от производства было также подготовлено 16 нормировщиков, 17 сметных работников, 61 шпорова. В результате

с января 1944 года стал выполнять обязанности бригадира андочиков, через год стал подмастером андочиков хозяйства, а с января 1946 года — начальником участка всего андочиков хозяйства второго электролинейного корпуса. За эти годы и обучался на нескольких курсах повышения квалификации без отрыва от производства, сдал государственный экзамен на мастера 2-го класса.

Одновременно я сам начал руководить стахановской школой и уже обучил 56 молодых рабочих. Среди моих воспитанников есть много замечательных андочиков, которые неоднократно завоевывали звание лучших по своей профессии. Таких являются тт. Короенко, Супрунов, Морозов и многие другие.

Год назад в моей жизни случилось важное событие — я вступил в ряды ВКП(б). Как коммунист, я отдам все свои силы и знания делу досрочного выполнения пятилетнего плана четвертой сталинской пятилетки.

Михаил РУДОВ, начальник участка по андочному хозяйству алюминиевого завода.



Сотни юнцев и девушек недавно обучены нашою школой. На снимке: членский ФЗО с отличиями, получивший квалификацию в сортировочном цехе Дониов, сдавший экзамен на «отлично», работу вальцовщиком стана «750».

## От чернорабочего до начальника участка

Мне было 19 лет, когда в сентябре 1942 года я прибыл на строительство Сталинского алюминиевого завода. На июльские шла напряженная работа. Через два месяца завод должен был дать первый алюминий для нужд фронта.

На строительстве я прибыл из колхоза Томской области. Я знал, как пахать и сеять, как убирать урожай, но ничего не понимал в строительном деле. Меня определили подсобным рабочим в бригаду по монтажу электрических ванн — основных агрегатов производства алюминия.

Первые же дни показали, что без упорной учебы, без добросовестного отношения к порученной работе у меня ничего не выйдет. И я начал использовать все возможные возможности для пополнения своих знаний. Начав работать в бригаде монтажников подсобным рабочим, я вскоре освоился с делом. Когда же в конце декабря 1942 года завод вступил в строй действующих предприятий, я закрепился на производстве в качестве рядового андочника.

обучения письменно разряды 645 рабочим. Но в работе по обучению кадров имеются и серьезные недостатки. Руководство треста и руководители строуправлений и предприятий еще мало внимания уделяют этой работе. Учебно-курсовый комбинат треста не имел необходимого помещения, не хватало учебного оборудования и технической литературы.

Опыт работы 1946 года учит руководящим и партийной организацией треста. Приняты решения по улучшению базы учебно-курсового комбината. Выделено специальное помещение для учебно-курсового комбината, отпущены значительные средства на изготовление наглядных пособий, приобретение литературы, инструмента. Планом 1947 года предусмотрена организация систематической работы по повышению квалификации инженерно-технических работников, создание постоянно действующих курсов по подготовке строительных мастеров, проведение в широком масштабе курсов по переподготовке инженерно-технических работников без отрыва от производства.

Предусмотрено обучить в стахановских школах 600 человек, на курсах по изучению государственного языка — 1.000 человек. Большое внимание будет уделено обучению вторым профессиям. Принято решение об организации при тресте Дома техника.

Таким образом, в 1947 году под техническое обучение и переподготовку подводится серьезная материально-техническая база, которая позволит учебно-курсовому комбинату значительно улучшить свою работу.

А. ПИНАЕВ, начальник учебно-курсового комбината треста «Сталинспромстрой».

с января 1944 года стал выполнять обязанности бригадира андочиков, через год стал подмастером андочиков хозяйства, а с января 1946 года — начальником участка всего андочиков хозяйства второго электролинейного корпуса. За эти годы и обучался на нескольких курсах повышения квалификации без отрыва от производства, сдал государственный экзамен на мастера 2-го класса.

Одновременно я сам начал руководить стахановской школой и уже обучил 56 молодых рабочих. Среди моих воспитанников есть много замечательных андочиков, которые неоднократно завоевывали звание лучших по своей профессии. Таких являются тт. Короенко, Супрунов, Морозов и многие другие.

Год назад в моей жизни случилось важное событие — я вступил в ряды ВКП(б). Как коммунист, я отдам все свои силы и знания делу досрочного выполнения пятилетнего плана четвертой сталинской пятилетки.

Михаил РУДОВ, начальник участка по андочному хозяйству алюминиевого завода.



Сотни юнцев и девушек недавно обучены нашою школой. На снимке: членский ФЗО с отличиями, получивший квалификацию в сортировочном цехе Дониов, сдавший экзамен на «отлично», работу вальцовщиком стана «750».

## Забастовка в Тржиче

БЕЛГРАД, 16 февраля. (ТАСС). По сообщению триестинского корреспондента «Тавог», профсоюзные организации Тржича (Монфальконе) объявили всеобщую забастовку протеста против террористических нападений фашистских элементов на демократические организации в отдельном анклаве в Тржичском районе. Забастовка началась в ночь на 14 февраля на судостроительных доках и других предприятиях города и района. Закрыто также большинство торговых предприятий и частных учреждений. В ближайшие дни профсоюзный комитет, говорится, что всеобщая забастовка является ответом на профсоюзную деятельность фашистской полиции. Стабильный комитет требует от оккупационных властей немедленно установить общественный порядок и обеспечить безопасность населения. Необходимо оградить город и район от фашистских банд беспрестанно действующих в Тржиче и окрестных селениях.

СМЕРТНЫЕ ПРИГОВОРЫ В ГРЕЦИИ  
АФИНЫ, 14 февраля. (ТАСС). Чрезвычайный военный суд в городе Серры приговорил к смертной казни Маркоса и Фрагоса, членов городского комитета ЭАМ (греческий национально-освободительный фронт) города Нигрита. Им было предъявлено обвинение в том, что они призвали граждан присоединиться к партизанам.

В деревне Асмах, близ Ларнон, убиты два местных руководителя аграрной партии, входившей в ЭАМ.

## Мастер сталеварения



Михаил Моисеевич Пиввалов в мартовском месяце № 1 Кузнецкого комбината работает со времени пуска его в эксплуатацию. Окончив школу ФЗО, он поступил в первый мартовский подурный сталевара. Но подурным он проработал недолго. Пылкостью, молодой зорю, неистощаемое стремление к знаниям помогли ему стать сталеваром. К 1934 году Михаил Пиввалов вел уже самостоятельную работу у пещей.

Он сразу же завоевал авторитет среди коллектива. С ним считались как с хорошим знатоком своего дела. Он уже охотно и толково обучает своих подручных сталеварению.

В 1936 году Пиввалова переводят работать мастером. Новая должность потребовала от него большого напряжения сил и умений. И с этой работой тов. Пиввалов справился успешно. Особенно самоотверженно, по-гвардейски трудился тов. Пиввалов в годы Отечественной войны. За первый блок новой пятилетки на своем блоке вывел он выдал 6.000 тонн допустимого металла.

Вступая во второй год послевоенной сталинской пятилетки, тов. Пиввалов дал слово выплавить сверх программы 10.000 тонн стали.

Самостоятельная работа тов. Пиввалова отмечена правительством. Он награжден высшей наградой — орденом Ленина.

## На технических курсах и в стахановских школах

На ферросплавном заводе в 1946 году подготовлено 102 новых рабочих основных профессий в том числе плавильщиков 40, машинистов электропечи — 9, транспортников — 14, электрослесарей — 6 человек и т. д. 150 ферросплавщиков повысили свою квалификацию. Из этого числа в стахановских школах занималось 25 рабочих, на курсах целевого назначения — 79, сдали техникумному 42 человека.

В минувшем году шахты треста «Куйбышевуголь» успешно справились с программой производственного обучения рабочих массовых профессий. Лучшие друзья ринуть вопрос технического обучения горняков шахты им. Орджоникидзе.

За 1946 год на шахте посредством бригадного, индивидуально и курсового обучения подготовлено 27 крепильщиков, 22 забойщика, 27 взрывников, 20 электрослесарей, 13 мотористов, 12 машинистов электровозов и 10 горных мастеров.

В наступившем 1947 году — вторым году новой сталинской пятилетки — на шахте им. Орджоникидзе будет обучено различным горным профессиям около 300 новых рабочих. Кроме того, сотни горняков повысят свои производственные знания, все шахтеры пройдут государственные технические минимумы.

Согласно утверждённому плану на 1947 год на шахте будет подготовлено из числа новых рабочих 100 забойщиков, 50 крепильщиков, 30 плавильщиков, 50 мотористов, 15 машинистов электровозов и 10 горных мастеров. Большую помощь в повышении технических знаний горняков окажут вновь организованные стахановские школы.

Забастовка в Тржиче  
БЕЛГРАД, 16 февраля. (ТАСС). По сообщению триестинского корреспондента «Тавог», профсоюзные организации Тржича (Монфальконе) объявили всеобщую забастовку протеста против террористических нападений фашистских элементов на демократические организации в отдельном анклаве в Тржичском районе. Забастовка началась в ночь на 14 февраля на судостроительных доках и других предприятиях города и района. Закрыто также большинство торговых предприятий и частных учреждений. В ближайшие дни профсоюзный комитет, говорится, что всеобщая забастовка является ответом на профсоюзную деятельность фашистской полиции. Стабильный комитет требует от оккупационных властей немедленно установить общественный порядок и обеспечить безопасность населения. Необходимо оградить город и район от фашистских банд беспрестанно действующих в Тржиче и окрестных селениях.

СМЕРТНЫЕ ПРИГОВОРЫ В ГРЕЦИИ  
АФИНЫ, 14 февраля. (ТАСС). Чрезвычайный военный суд в городе Серры приговорил к смертной казни Маркоса и Фрагоса, членов городского комитета ЭАМ (греческий национально-освободительный фронт) города Нигрита. Им было предъявлено обвинение в том, что они призвали граждан присоединиться к партизанам.

В деревне Асмах, близ Ларнон, убиты два местных руководителя аграрной партии, входившей в ЭАМ.

## В Министерстве Иностранных Дел СССР

10 февраля с. г., при рассмотрении в сенате Соединенных Штатов вопроса о назначении г-на Лилленгата председателем комиссии по атомной энергии, сенатор Макеллар позволил себе, обращаясь к заместителю государственного секретаря г-ну Ачесону, спросить: «Не полагаете ли вы, что Россия забрала бы остаток Европы и мира, если бы она имела бомбу?» В ответ на этот грубый выпад сенатора Макеллара против Советского Союза заместитель государственного секретаря г-н Ачесон заявил: «Внешняя политика России является агрессивной и экспансионистской».

Отчет об этом заседании сената, включая приведенное заявление г-на Ачесона, опубликован 11 февраля рядом американских газет («Вашингтон пост», «Нью-Йорк геральд трибун» и др.), а также агентством Юнайтед пресс.

14 февраля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил послу США в Москве г-ну У. Смитту ноту, в которой указывает, что советское правительство обращает внимание правительства Соединенных Штатов Америки на недопустимое поведение г-на Ачесона, позволившего себе, несмотря на свое официальное положение, сделать в сенате заявление, грубо клеветническое и враждебное в отношении Советского Союза.

В ноте также содержится просьба советского правительства об изложении выше информировать правительство США.

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, решение английского премьер-министра опубликовано вчера в газете, в котором говорится, что кабинет постановил следить за чрезвычайным положением с углем: премьер-министр создал специальный комитет из министров и представителей индустриального управления по вопросам угля, центрального управления по делам энергетической промышленности и исполнительного комитета по делам железных дорог для принятия решений и руководства последующими действиями.

В заявлении говорится, что, как возмущают премьер-министра, смерти, направленные на преодоление кризиса, должны планироваться и осуществляться с такой же быстротой и неотложностью, как крупные военные операции во время войны.

Принято решение распространить с 13 февраля ограничения потребления электроэнергии для бытовых нужд на всю Англию и Шотландию. Установлены часы, когда электроэнергия не будет подаваться. Потребление электроэнергии для бытовых нужд в эти часы будет разрешено только в случае крайней необходимости (этот закон предусматривает президенту весьма широкое полномочие и в некоторых случаях предусматривает возможность выдать до пятнадцати фунтов стерлингов штрафа или двух лет тюремного заключения). Далее в заявлении указывается мероприятия по усилению транспортировки угля и достижению его потребностям.

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английский премьер-министр Эттли заявил вчера в палате общин, что из английских электростанций в результате сокращения подачи электроэнергии промышленности и транспорта с 10 февраля сэкономлено 78 тысяч тонн угля.

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, Бевин, объявляя арабским делегатам о решении английского правительства передать вопрос о Палестине в Организацию Объединенных Наций, сказал: «После того, как стало ясно, что ни одно предложение английского правительства не может служить основанием для дальнейших переговоров, правительство приняло

решение о передаче вопроса на рассмотрение Организации Объединенных Наций. Лидеры всех арабских стран, принимавших участие в конференции, подтвердили, что никакое предложение, предусматривавшее возможность раздела Палестины и продолжения еврейской иммиграции, не будет приемлемым для разрешения палестинской проблемы».

## Заявление Бевина арабским делегатам

решение о передаче вопроса на рассмотрение Организации Объединенных Наций. Лидеры всех арабских стран, принимавших участие в конференции, подтвердили, что никакое предложение, предусматривавшее возможность раздела Палестины и продолжения еврейской иммиграции, не будет приемлемым для разрешения палестинской проблемы».

ПЕРЕГОВОРЫ ОБ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОМ СОЮZE  
ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Манжо сообщает, что вчера открылись официальные переговоры об англо-французском союзе официальными органами английскими и французскими правительствами.

Как английские, так и французские официальные органы ожидают, что переговоры будут быстро закончены, вероятно до начала Московского Совещания Министров Иностранных Дел.

КАК АНГЛИЙСКИЕ, ТАК И ФРАНЦУЗСКИЕ официальные органы ожидают, что переговоры будут быстро закончены, вероятно до начала Московского Совещания Министров Иностранных Дел.

## ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

ВЕСЬ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ фронт Сталинской стали на казенном уровне в беспрестанном конвенте на КМК: Лектор — главный инженер бюро по применению металлов Министерства черной металлургии СССР, кандидат технических наук В. В. Кондаков.

Вход свободный.

Дом техники.

Завтра, 19 февраля, в 7 часов вечера в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится очередное заседание членов литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.